



Плодово-овощная симфония

В Иркутске открылась выставка «Огород. Сад. Загородный дом»

В Иркутском выставочном комплексе «Сибэкспоцентр» проходит 13-я специализированная выставка «Огород. Сад. Загородный дом». В ней принимают участие более 100 экспонентов из Иркутской и Московской областей, Алтайского края и других регионов России.

Достижения садоводческих клубов по достоинству оценили побывавшие на открытии выставки губернатор Иркутской области Сергей Ероценко и региональный министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко.

Настоящее буйство красок и оригинальность форм. Каждый садоводческий клуб спешит рассказать губернатору о своих успехах.

— Я являюсь руководителем секции малины и земляники в Иркутском клубе садоводов имени Томсона, — объясняет Сергею Ероценко Тамара Одинцова. — У меня по 40 сортов этих ягод. Есть сорта клубники, которые плодоносят два-три раза в год — не только летом, но и осенью. «Сиреневый туман», «дочь Геракла», «краса России» — это сорта крупноплодной малины. Размер ягод — со спичечный коробок — просто поражает воображение!

— Новые сорта клубники: «пикадилли», «подарок учителю», «сенека» и «берингия» дают урожай по три литра с куста! Ягоды по 60 граммов и более, попробуйте! — расхваливает выращенный урожай Тамара Одинцова.

Руководитель секции розоводства клуба садоводов «Надежда» города Ангарска Марина Елисеева торопится рассказать о розах:

— На моем участке свыше 200 сортов роз! Есть черные, сорт «черная магия», есть серая роза «гипноз». Она действительно гипнотизирует своим необычным видом. Необыкновенные розы селекции Дэвида Остина. Они скрещены со старинными розами, характерны обильным и продолжительным цветением. А здесь представлены розы, которые зимуют, потому что все они привиты на шиповник...

Клуб садоводов «Жарок» из Шелеховского района зовет посмотреть на огромные георгины, прекрасные тюльпаны и гладиолусы, вырезанные из моркови, сладкого перца и кабачков.

— В нашем клубе работают творческие люди, — с гордостью говорит руководитель Нэлли Фрезе. — Они не только выращивают удивительный урожай, но и занимаются карвингом и резьбой по дереву.

Иркутский «Сад-огород» представляет необычный сорт малины с черными ягодами.

— Сорт «кумберленд». Родом из Америки, — объясняет председатель клуба Илья Вакилев. — Очень урожайный. Необычен не только цветом: разножа-



Откликнувшись на просьбы людей помочь решить вопросы, связанные со строительством дорог, обеспечением садоводческих участков водой, транспортной доступностью, руководитель региона пообещал, что в конце сентября будет организована встреча с представителями садоводческих товариществ, где обсудят механизмы господдержки садоводов, которые начнут действовать с 2014 года.

ется эта малина, когда верхушка укореняется в землю! А еще отведайте варенье из хеномелеса — японской айвы. Плоды необычные, по вкусу напоминают лимон, однако содержание витамина С у хеномелеса в 15 раз больше, чем в лимоне!

Владислав Троицкий, представляющий на выставке более 20 сортов выращенного на сибирской земле винограда, рассказывает:

— Здесь только небольшая часть. Вообще у меня 60 сортов. Самые яркие: «алешенькин», «зилга», «восторг мускатный», «черныш», «агат донской», «кишмиш лучистый», «магарач». Кисти больше килограмма! Лозу брал из Израиля, Америки, Испании, Крыма. Есть редчайшие сорта, например, американский «черный палец»...

Владислав говорит, что у него в саду растет не только виноград, но и не менее экзотические для Приангарья ананасы, бананы и кофе. Сейчас созревают персики. А еще он планирует заняться выращиванием черешни и производством виноградного вина.

— Сибирь экзотическим растениям не поменя, — уверяет Владислав. — Солнечных дней у нас столько же, сколько на Кубани. Проблема в промерзании земли. Если ее утеплить, никаких трудностей не будет!

— Труд садоводов-огородников мне знаком не понаслышке, — объясняет участникам выставки губернатор Сергей Ероценко. — У родителей всегда было хозяйство, огород. На нас, детей, было возложено обязательство вскопать землю, прополоть, полить грядки. Сегодня мой младший ребенок помогает бабушке и дедушке собирать урожай.

Откликнувшись на просьбы людей помочь решить вопросы, связанные со строительством дорог, обеспечением садоводческих участков водой, транспортной доступностью, руководитель региона пообещал, что в конце сентября будет организована встреча с представителями садоводческих товариществ, где обсудят механизмы господдержки садоводов, которые начнут действовать с 2014 года.

С открытием специализированной выставки участников поздравляет Ирина Бондаренко:

— Очень приятно, что наша выставка продолжает оставаться одной из самых посещаемых и востребованных в регионе. Замечательно, что труд на земле доставляет удовольствие и радость всем членам семьи. Хочется отметить, что выставка «Сад. Огород» с каждым разом территориально расширяется. Раньше в ней принимали участие только садоводы из областного центра и Ангарска. Теперь к нам присоединились участники из Шелехова и поселка Куйтун.

В Иркутской области, отмечает министр, создано 1320 садоводческих товариществ, в которых занято 350 тыс. семей. Садоводы-любители выращивают 15% картофеля и 25% овощей, от общего количества производимого в регионе.

Специализированная выставка «Сад. Огород. Загородный дом» продлится до 23 августа. Кроме презентации садоводческих клубов, в программе выставки запланирован круглый стол на тему «Создание условий для развития садоводческих, огороднических дачных некоммерческих объединений граждан Иркутской области», а также несколько мастер-классов и творческая встреча с главным редактором московской газеты «Ваши шесть соток» Андреем Тумановым. Завершится выставка подведением итогов конкурса на лучшего экспонента.

Анна ВИГОВСКАЯ

Нижнеудинск получит тепло от двух крупных теплоисточников 2

ФСБ и полиция проверили школы перед новым учебным годом 2

Вампилову посвятили музейную экспозицию 8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

Две новых модульных котельных появятся в школах поселков Тугутуй и Бозой Эхирит-Булагатского района. Как рассказал мэр территории Игорь Усов, строительство теплоисточников ведется за счет средств области, выделившей на эти цели более 10 млн рублей. Софинансирование района составило 5% от суммы проекта. Игорь Усов отметил, что новые котельные будут работать на угле. Ранее образовательные учреждения в зимний период отапливались электрическими тэнами, что было затратно для местного бюджета. Всего для подготовки к предстоящему отопительному сезону Эхирит-Булагатский район получил из областной казны более 20 млн рублей. На выделенные средства запланирован также ремонт водовода Усть-Орда - Корсук протяженностью более 1 км и реконструкция теплотрасс.

Анна Виговская

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

Поселку Магистральный Казачинско-Ленского района на реализацию целевой программы «Переселение граждан из жилых помещений, расположенных в зоне Байкало-Амурской магистрали, признанных непригодными для проживания» в нынешнем году выделено 38,9 млн рублей. Как рассказал глава администрации Александр Григорьев, 17,9 млн рублей из данных средств составляет доля федерального бюджета, 19,5 млн рублей — областного, 1,5 млн рублей — средства, запланированные в бюджете муниципального образования. До конца года планируется построить 1,14 тыс. кв. м жилья. Новые квартиры, по словам Александра Григорьева, получат 26 семей (60 человек). Программа переселения граждан из ветхого бамовского жилья работает в поселке Магистральный с 2011 года. За годы ее реализации новые квартиры получили 27 семей (69 человек).

Анна Виговская

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В поселке Качуг завершается капитальный ремонт детских садов «Кораблик» и «Колокольчик». Как пояснил мэр территории Павел Козлов, объекты ремонтировались по программе «Развитие дошкольных учреждений» на средства областного бюджета, выделенного 19 млн рублей. В каждом детском саду, по словам руководителя Качугского района, произведена замена кровли, утепление фасада, укрепление фундамента, перепланировка помещений, а также полная замена систем тепло-, водо- и электроснабжения. После реконструкции детский сад «Кораблик» смогут посещать 150 детей. Места в дошкольном учреждении «Колокольчик» получат 60 ребят.

Анна Виговская

САЯНСК

Учитель начальных классов школы № 5 Саянска Елена Крист в числе 20 лучших педагогов области стала лауреатом премии президента РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Как сообщила «Областной» в пресс-службе городской администрации, у педагога — индивидуальный подход к ребенку. Ученики Елены Крист — участники и победители конкурсов и олимпиад различного уровня. При этом внеклассной работе педагог уделяет внимания не меньше, чем учебной.

Людмила Шагунова

ЧУНСКИЙ РАЙОН

На предприятиях Чунского района создаются рабочие места для инвалидов, которые становятся автослесарями, сантехниками, пекарями, вахтерами и сторожами. Как сообщила в пресс-службе районной администрации, по программе содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов, многодетных, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, на создание оборудованных рабочих мест району выделено 463,4 тыс. рублей. До конца года на предприятиях района планируется создать семь рабочих мест для людей с ограниченными возможностями.

Людмила Шагунова

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Руководитель охранного агентства и трое его предполагаемых сообщников пойдут под суд за попытку убийства коллеги из конкурирующего агентства, сообщила областная прокуратура.

— Согласно предъявленному обвинению, руководитель конкурирующего охранного агентства за денежное вознаграждение (его сумма не уточняется) поручил совершить убийство одному из своих подчиненных. Тот, в свою очередь, нанял для исполнения еще двух человек. Подсудимые 29 июня 2012 года произвели два выстрела в потерпевшего из охотничьего оружия, после чего скрылись с места происшествия, — сообщили в прокуратуре. Потерпевший был ранен — пуля попала ему в руку. Уголовное дело по статье «покушение на убийство» направлено в Усольский городской суд.

Юрий Юдин

Вузы Приангарья подводят итоги приемной кампании — 2013

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Как прошла приемная кампания в вузах области, почему поднялись цены на обучение и как остановить отток абитуриентов? Ответы на эти вопросы искали участники круглого стола, который прошел в редакции газеты «Областная».

ИГУ представлял ректор Александр Аргучинцев, ВСГАО — ректор Николай Перязев, ИГЛУ — проректор по учебно-

методической работе Елена Апанович, БГУЭП — проректор по учебной работе и международной деятельности БГУЭП Татьяна Озерникова. В разговоре также приняли участие начальник отдела дошкольного и общего образования министерства образования Иркутской области Марина Крамаренко, ответственный секретарь приемной комиссии Иркутского областного колледжа экономики, сервиса и туризма Наталья Басалаева.

Популярные направления

ОГ:
— Как выпускники школ Приангарья сдали в этом году ЕГЭ?
Марина Крамаренко:
— У нас было зарегистрировано 15,6 тыс. участников ЕГЭ. Из них 13,7 тыс.

— это выпускники школ текущего года, остальные — выпускники прошлых лет. Традиционно среди предметов по выбору лидировало обществознание — его сдавали 64,2% человек. Это объясняется выбором будущей профессии, ведь обществознание требуется во многих вузах на разных направлениях. На втором месте стабильно уже не первый год идет физика, ее выбрали 28,2% выпускников. И 21% человек сдавали историю.

По предварительным итогам у нас было 116 стобальников. Это резкий скачок по сравнению с прежними годами. 41 человек получил сто баллов по химии, 34 — по русскому языку, 18 — по информатике, 10 — по физике, 5 — по математике, 4 — по географии, 1 — по литературе. Однако из-за того, что на территории России были зафиксированы многочисленные

нарушения при сдаче ЕГЭ, работы наших отличников перепроверялись. И в результате стобальников осталось 103. Возникает вопрос: почему так вышло? Никто не скрывает, что есть человеческий фактор. Если существуют хоть малейшие сомнения при проверке работ, то оценка всегда трактуется в пользу ребенка. Но работа стобальника должна быть идеальной. Я думаю, что для нас это снижение баллов станет уроком. Мы планируем провести дополнительное обучение для экспертов.

В этом году 91,7% выпускников перешагнули минимальный порог баллов по математике. В прошлом году таких было 94,7%. По русскому языку результаты стабильны — 97% человек справились с работой. Без аттестатов в этом году остаются 762 выпускника. В 2012-м таких было 868 человек.

Окончание на стр. 7.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



В Нижнеудинске реконструируют систему теплоснабжения

ПРОЕКТ

Губернатор Иркутской области Сергей Ероценко с рабочей поездкой посетил Нижнеудинск, где осмотрел вагонное ремонтное депо, принял участие в открытии техникума железнодорожного транспорта.

В Нижнеудинске глава региона встретился с работниками ОАО «Вагонная ремонтная компания — 1» (ВРК-1). Губернатор сообщил, что у областного правительства имеются предложения по сохранению железнодорожных предприятий на территории региона. С ними губернатор намерен обратиться к главе ОАО «РЖД» Владимиру Якунину. С ним же будет обсуждаться вопрос о передаче котельной ВРК-1 в областную или муниципальную собственность. Это позволит осуществить пилотный проект, разработанный на условиях государственно-частного партнерства правительством Иркутской области, администрацией Нижнеудинска и ВРК-1. В его рамках предусматривается реконструкция систем централизованного теплоснабжения города.

В настоящее время в Нижнеудинске существует большое количество мелких теплоисточников, что приводит к очень высокой себестоимости тепловой энергии. Одна Гкал, выработанная на мазутном топливе, обходится в 3349 рублей, на угле и электроэнергии — в среднем в 1906,08 рубля. Стоимость тепловой энергии для населения составляет от 1417 до 1672 рублей за Гкал. В результате предприятия коммунальной сферы постоянно имеют убытки. Остались долги за использование энергоресурсов прошлого отопительного сезона. Нет в полном объеме средств на капитальный и текущий ремонт коммунальных объектов.

Разработанный проект предполагает использовать для теплоснабжения города лишь два крупных теплоисточника. Один из них — котельная ВРК-1, к которой планируется подключить южную часть города и железнодорожный микрорайон «Экспресс». Проект получил положительное заключение государственной экспертизы.

В марте текущего года правительство области, администрация города Нижнеудинска и ВРК-1 подписали соглашение, в соответствии с которым акционерное общество должно за счет собственных средств и своими силами произвести реконструкцию котельной ВРК-1, увеличив отпуск тепловой энергии до 35 Гкал/час. Общая стоимость проекта реконструкции системы теплоснабжения Нижнеудинска оценивается в 556 млн рублей. В бюджетах Иркутской области



и Нижнеудинска на этот год предусмотрены финансовые средства в размере 141,6 млн рублей на строительство участка тепловых сетей от котельной ВРК-1 до повышающей насосной станции, включая ее строительство. Муниципалитетом на основе проведенного в июле аукциона определена подрядная организация. Стать соинвестором проекта готово также ОАО «Иркутскэнерго».

Сергей Ероценко отметил, что реализация проекта повысит качество предоставления коммунальных услуг жителям Нижнеудинска. Бюджетные и частные инвестиции окупятся в течение пяти лет, так как реконструкция приведет к экономии при выработке тепловой энергии для нужд города в объеме 100 млн рублей в год за счет закрытия нерентабельных теплоисточников. На втором этапе в цен-

те города будут ликвидированы еще три угольные котельные, что улучшит экологическую ситуацию в городе. Себестоимость выработки теплотенергии снизится минимум до 1–1,2 тыс. рублей за Гкал. Для ОАО «РЖД» реконструкция системы теплоснабжения Нижнеудинска позволит снизить нагрузку на содержание своей непрофильной социальной инфраструктуры. Кроме того, у котельной ВРК-1 за счет увеличения объема отпускаемого тепла появится возможность получить дополнительные доходы и снизить удельные эксплуатационные затраты на единицу продукции.

В ходе визита губернатора в Нижнеудинск в городе на базе профессионального училища № 7 открылся техникум железнодорожного транспорта. Сейчас там обучается 614 человек, в том числе 53

— из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Ведется подготовка кадров по нескольким специальностям, в училище создано кадровое агентство «Локомотив» по дополнительному и профессиональному образованию. Учащиеся кроме основного образования могут получать дополнительные квалификации.

В училище модернизирован учебный процесс по подготовке рабочих железнодорожной отрасли и сварщиков. На эти цели из средств областного бюджета в 2013 году было направлено 27 млн рублей, в 2012 году из региональной казны и бюджета ОАО «РЖД» — 95 млн рублей.

Кроме того, Сергей Ероценко ознакомился с работой кондитерской фабрики «Сибирь». По словам руководителя предприятия Татьяны Егоровой, продукция, выпускаемая организацией, регулярно становится призерами областных, межрегиональных и международных выставок. В 2012 году предприятие запустило новую «зефирную» линию, для упаковки продукции установлено итальянское оборудование. Всего в прошлом году было выпущено 888,6 тонны кондитерских мучных изделий, 6,3 тыс. тонн сахаристых кондитерских изделий. В планах предприятия дальнейшее расширение линейки производимой продукции и увеличение объемов сбыта по России.

Юрий ЮДИН

Общая стоимость проекта реконструкции системы теплоснабжения Нижнеудинска оценивается в 556 млн рублей. В бюджетах Иркутской области и Нижнеудинска на этот год предусмотрены финансовые средства в размере 141,6 млн рублей на строительство участка тепловых сетей от котельной ВРК-1 до повышающей насосной станции.

Корейские депутаты заинтересовались охраной Байкала

ВИЗИТ

Спикер Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина 19 августа встретилась с делегацией парламента провинции Чхунчхон-Намдо Республики Корея. Депутаты двух стран обменялись опытом в сфере законодательства, а также наметили пути дальнейшего сотрудничества.

Делегацию корейских парламентариев возглавил председатель Законодательного собрания Ли Чжун У. Он рассказал, что провинция расположена в самом сердце корейского полуострова, ее площадь — 8,5 кв. км. В Чхунчхон-Намдо проживает около 2 млн человек. Важнейшая отрасль провинции — сельское хозяйство. Однако в последние годы там бурно развивается высокотехнологичное производство, построено несколько технопарков, а крупные промышленные комплексы представле-

ны такими компаниями, как Hyundai и Samsung.

— В Законодательном собрании провинции Чхунчхон-Намдо работает 43 депутата, 39 из которых представляют избирательные округа, остальные были избраны по пропорциональной избирательной системе, — рассказал о структуре парламента Ли Чжун У. — Среди депутатов три женщины. В парламенте работают шесть основных и пять специальных комитетов. Основные задачи нашего парламента, кроме законодательской деятельности, — работа с бюджетом провинции и контроль административной деятельности. Парламент работает 120 дней в году, все заседания транслируются в онлайн-режиме.

Людмила Берлина рассказала корейским коллегам о структуре и функциях Заксобрания Иркутской области. Спикер отметила, что в настоящее время в региональном парламенте представлены все партии, сформированные в Государственной думе РФ. В настоящее время парламентарии готовятся к выборам, которые состоятся 8 сентября.

— За время первого созыва Заксобрания объединенного субъекта РФ нами было принято более 500 законов, — продолжила Людмила Берлина. — Хотелось бы отметить, что в составе депутатского корпуса много молодых людей и женщин, что позволяет формировать социально ориентированное законодатель-

ство. Основными направлениями работы депутатов нового созыва и губернатора области станут индустриализация Приангарья, обеспечение экологической защищенности и соблюдение законных прав жителей региона. У наших парламентариев одинаковые цели и задачи, довольно много точек соприкосновения. Думаю, у сотрудничества между депутатами Иркутской области и провинции Чхунчхон-Намдо большой потенциал.

Как заявил Ли Чжун У, одна из целей приезда — знакомство с технологиями, которые используются для сохранения чистоты озера Байкал, в том числе административное регулирование. Корейских

Одна из целей приезда корейской делегации — знакомство с технологиями, которые используются для сохранения чистоты Байкала, в том числе административное регулирование. Корейских парламентариев неспроста волнует этот вопрос. В провинции Чхунчхон-Намдо большие проблемы с загрязнением водоемов.

парламентариев неспроста волнует этот вопрос. В провинции Чхунчхон-Намдо на сегодняшний день существуют большие проблемы с загрязнением водоемов.

Людмила Берлина обратила внимание гостей на то, что у нас действует федеральный закон об охране Байкала и программа мероприятий по сохранению чистоты озера. В целом же, разработана система сохранения Байкала, в которую включены муниципальные, региональные и федеральные власти. Людмила Берлина также заметила, что принято должное решение на федеральном уровне о закрытии Байкальского целлюлозно-бумажного комбината, расположенного на берегу озера.

— Эта встреча с коллегами из Кореи, надеюсь, укрепит дружбу между парламентариями Иркутской области и провинции Чхунчхон-Намдо, — добавила Людмила Берлина. — Нам есть чему друг у друга поучиться, например, в сферах развития судостроения, малого бизнеса, туризма, а также внедрения современных технологий в области экологии.

На встрече прозвучало предложение о заключении договора о сотрудничестве между Иркутской областью и провинцией Чхунчхон-Намдо. Ли Чжун У в завершение встречи пригласил спикера и депутатов Заксобрания региона с ответным визитом в Корею.

Елена ПШОНКО

Безопасность школ Обсудили на заседании антитеррористической комиссии

КОНТРОЛЬ

До 31 августа будут завершены работы по обновлению и согласованию с правоохранительными органами паспортов антитеррористической защищенности всех школ Иркутской области. Об этом сообщил первый заместитель министра образования Борис Михайлов.

С 2012 года на все учебные заведения составляются паспорта антитеррористической защищенности, которые согласовываются с правоохранительными органами. В настоящий момент паспорта обновлены у 90% школ региона. До 31 августа эта работа будет завершена полностью, сообщил Борис Михайлов.

100% учебных помещений подключены к пожарной сигнализации, также сейчас проводится установка систем видеонаблюдения, 42 школы ими уже обзавелись, еще в 57 общеобразовательных учреждениях появились электронные контрольно-пропускные модули «Проездная» и «Столовая».

Одной из мер усиления антитеррористической защищенности образовательных учреждений является переход от частных структур к специализированным структурам министерства внутренних дел. — В зоне действия вневедомственной охраны МВД России располагаются 1040 учебных учреждений Приангарья, однако подключены к пультам охраны только 650 школ. Причем в Братске и Иркутске не подключены 113 и 204 школы соответственно, — сообщил первый заместитель министра образования Иркутской области Борис Михайлов.

Губернатор Сергей Ероценко потребовал объяснений у представителей администрации Иркутска, почему до сих пор школы не заключили договоры обслуживания с вневедомственной охраной, хотя еще год назад мэр города обещал это сделать. Вице-мэр Антон Логашов заверил, что ситуация будет исправлена к 1 января 2014 года, но глава региона обратил его внимание, что в прошлый раз мэрия Иркутска обещала подключить школы к 1 января 2012 года.

— Я специально запросил информацию, все школы Иркутска обслуживаются одной частной фирмой «Атэкс», причем 10 лет договоры заключались без проведения конкурсов. В этом году конкурс был проведен, но его вновь выиграло то же охранный предприятие. И если сравнить цены на обслуживание, то они отличаются в большую сторону в разы от стоимости услуг вневедомственной охраны. Решения антитеррористической комиссии должны быть безусловными для их исполнения, — заявил Сергей Ероценко.

ФСБ, полиция и прокуратура обследовали все учреждения образования в регионе. Выявленные в ходе проверок замечания устраняются, родители могут быть уверены в безопасности своих детей.

Начальник УФСБ России по Иркутской области Михаил Козубов отметил, что совместно с полицией и прокуратурой проведено комплексное обследование всех учреждений образования. Выявленные в ходе проверок замечания устраняются, и родители могут быть уверены в безопасности своих детей.

Также на заседании комиссии вне рамок повестки дня выступил новый руководитель Следственного управления Следственного комитета России по Иркутской области Андрей Бунев. Он сообщил, что в Приангарье существуют проблемы с проведением психиатрической экспертизы подсудимых. Если очередь по другим сибирским регионам на экспертизу составляет 7–10 дней, то в Иркутской области — полгода. Это приводит к тому, что сроки следствия вместо двух месяцев затягиваются до 7–8. Руководитель регионального управления СКР обратился к минздраву региона с просьбой как можно быстрее исправить эту сложную ситуацию. Губернатор Сергей Ероценко потребовал от подчиненных уже через неделю представить ему пути решения проблемы.

Иван МАМОНТОВ

В Иркутске возобновился отлов бродячих собак

АКТУАЛЬНО

Из бюджета города выделено 6,1 млн рублей на отлов и содержание безнадзорных животных. Об этом сообщила заместитель начальника департамента дорожного строительства, благоустройства и транспорта администрации Иркутска Юлия Гордина.

Она рассказала, что недавно был проведен открытый аукцион на право заключения муниципального контракта. Выиграло тендер МУП «Спецавтохозяйство», с которым заключен договор на сумму 6,1 млн рублей. Эти средства предназначены для отлова и последующего содержания 1,5 тыс. безнадзорных животных. В рамках контракта предполагается отлов животных, помещение их в приют, проведение ветеринарных и карантинных мероприятий.

МУП «Спецавтохозяйство» заключило договоры субподряда с питомником К-9, приютом «Пять звезд» и фирмой «Дальпромлес». Каждая из этих организаций будет отвечать за свой участок. Октябрьский и Свердловский округа обслуживает предприятие «Дальпромлес» (тел.: 723-215). В Правобережном округе работает питомник К-9 (тел.: 560-490). За Ленинский округ отвечает ООО «Пять звезд» (тел.: 606-361). Кроме того, заключен дополнительный договор с зоозащитной организацией «Иркутское общество защиты животных», которая взяла на себя общественный контроль и организацию единого call-центра. Заявки на отлов животных иркутские могут оставлять по номеру 615-504. Ответственное лицо — руководитель иркутского общества защиты животных Татьяна Вадиковская.

Рафия ФАТТАХОВА

Вузы Приангарья подводят итоги приемной кампании – 2013

Окончание. Начало на стр. 1

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ОГ:
— Изменились ли в этом году правила приема абитуриентов в вузы?

Татьяна Озерникова:
— Порядок приема в этом году остался прежним, но появились некоторые особенности. Так, вузы подключились к федеральной информационной системе по приему абитуриентов. Это необходимо, чтобы не нарушались сроки приема документов. Мы приобрели соответствующее программное обеспечение и техническое оснащение. По защищенному каналу все данные о наших абитуриентах передавались в эту федеральную информационную систему. Таким образом, государство стало контролировать нас жестче. Также усилились требования к сайтам вузов, которые должны максимально подробно освещать ход приемной кампании, вплоть до поименных перечней всех абитуриентов.

ОГ:
— Появились ли новшества в самих вузах?

Александр Аргунинцев:
— В ИГУ в этом году в здании научной библиотеки работала единая приемная комиссия. Абитуриент мог подать здесь заявление на любой факультет и любое направление. У нас дежурил микроавтобус, на котором выпускники школ возили по факультетам, показывали материальную и учебную базу. Кроме того, мы организовали консультации по скайпу с профильными факультетами. Впервые университет вел он-лайн прием заявлений, услугой воспользовались около 10% абитуриентов. В целом, эти меры привели нас к серьезным результатам. В ИГУ было подано 15,6 тыс. заявлений на 1,1 тыс. бюджетных мест, при этом 2 тыс. абитуриентов подали сразу оригиналы документов, это почти в два раза больше прошлого года.

Николай Перязев:
— Во ВСГАО было подано 4,4 тыс. заявлений на 1 тыс. бюджетных мест. Как мы можем оценить качество подготовки абитуриентов? Наиболее существенный показатель — средний балл ЕГЭ. В этом году на очной форме обучения он возрос на пять единиц. В 2012-м был 51,9 бала, в этом стал 57,3 бала.

Татьяна Озерникова:
— БГУЭП принял более 8 тыс. заявлений на бакалавриат и специалитет. В прошлом году было 6 тыс. заявлений. Конкурс в этом году составил в среднем 19 человек на место. В прошлом было 17 человек.

ОГ:
— Какие направления подготовки популярны в этом году?

Николай Перязев:
— Особым спросом пользовались направления «прикладная информатика», «фундаментальная информатика», а также педагогическое образование по профилям «иностранный язык», «математика», «начальное образование», «история», «русский язык» и «литература».

Александр Аргунинцев:
— У нас впервые был серьезный конкурс по химии. Не знаю, чем это объясняется. На одно место претендовали пять человек. Сейчас на химический факультет идет активный коммерческий набор, что тоже не характерно для прошлых лет. Хороший конкурс был и на новое направление «информационная безопасность».

Татьяна Озерникова:
— Стабилен высокий спрос на экономический профиль, на котором девять разных направлений. Последние несколько лет по ним сокращают бюджетные места. На одно место претендуют 15 человек. По направлению «юриспруденция» — 23 человека на место. Очень популярны направления «торго-

Федеральным нормативным документом установлены минимальные цены за обучение. Они разнятся по направлениям подготовки. По гуманитарным минимум составляет 63 тыс. рублей, по техническим — более 100 тыс. Считается, что подготовка специалистов в области естественных и технических наук обходится дороже из-за того, что используется оборудование, лаборатории.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В Приангарье необходимо создать рабочую группу, которая разработает концепцию развития высшего образования. Об этом заявил глава региона Сергей Ерощенко во время встречи с ректором ИГУ Александром Аргунинцевым.

По словам губернатора, в концепции необходимо отразить возможные пути решения проблем и перспективы высшей школы Иркут-



вое дело», «управление персоналом», «таможенное дело», «государственное муниципальное управление». Мы в этом году ввели две новые специальности. Первая — «экономическая безопасность» — на нее не получили бюджетных мест, но у нас уже заключено 156 договоров. Еще одна специальность — «правовое обеспечение национальной безопасности», там бюджетных мест немного, но уже заключено 94 договора на коммерческой основе. И проходной балл очень возрос по всем популярным направлениям.

ОГ:
— Как прошла приемная кампания в так называемых «неэффективных» вузах?

Елена Апанович:
— ИГЛУ находится в процессе реорганизации. Информационное поле вокруг вуза заставило нас сделать рекламу более насыщенной. Приемная кампания прошла стабильно и в целом положительно. Все показатели остались на уровне прошлого года. Нам было выделено 301 бюджетное место, включая магистратуру. Это на 14 мест меньше 2012 года. Мы приняли 1,2 тыс. заявлений — на 102 больше, чем в прошлом году. Популярными направлениями стали «туризм», «конфликтология», «информационная безопасность».

ОГ:
— Почему все больше студентов, выбирая вуз, подают оригиналы, а не копии документов? Значит ли это, что выпускники школ предпочитают вузы Иркутской области, нежели западной и центральной России?

Татьяна Озерникова:
— Такое явление у нас только первый год, и пока рано говорить о тенденции.

Николай Перязев:
— ЕГЭ сдали 15,6 тыс. человек, а все государственные вузы области в этом году получили только 5,1 тыс. бюджетных мест. Выходит, на бюджетное отделение может поступить лишь каждый третий выпускник. Остальные

Традиционно среди предметов по выбору лидировало обществознание — его сдавали 64,2% человек. Это объясняется выбором будущей профессии, ведь обществознание требуется во многих вузах на разных направлениях. На втором месте стабильно уже не первый год идет физика, ее выбрали 28,2% выпускников. И 21% человек сдавали историю.

две трети идут на коммерческую основу или уезжают в другие регионы.

Плата за обучение повысилась

ОГ:
— Как прошла приемная кампания в учреждениях среднего профессионального образования?

Наталья Басалаева:
— В этом году с учетом филиала в Ангарске наш колледж экономики, сервиса и туризма получил 525 бюджетных мест. В основном мы ориентированы на выпускников девятих классов. На базе 11-х набираем всего две группы — это парикмахеры и контролеры банка. Среди абитуриентов спросом пользуются специальности «право и организация социального обеспечения» и «туризм». В Иркутске на 325 бюджетных мест заявления подали более 400 человек.

Татьяна Озерникова:
— У БГУЭПа есть два колледжа, которые раньше получали 700—800 бюджетных мест ежегодно. Ныне нам дали в два раза меньше. На следующий год вовсе обещают не выделять бюджетных мест на среднее профессиональное образование. Но оно очень востребовано среди абитуриентов, особенно у выпускников девятих классов. Так что если не будет бюджета, мы планируем набирать студентов на коммерческой основе.

Николай Перязев:
— Самое интересное, что на среднее профессиональное образование идут не самые худшие выпускники, как можно подумать. Просто они по каким-то причинам не смогли поступить в вуз.

Марина Крамаренко:
— Здесь играет важную роль социально-экономический фактор. Не все семьи могут позволить своим детям, не прошедшим в бюджет, высшее образование на платной основе. Это чаще всего дети из неполных или малообеспеченных семей.

ОГ:
— Изменилась ли плата за обучение на коммерческой основе?

Александр Аргунинцев:
— Федеральным нормативным документом установлены минимальные цены за обучение. Они разнятся по направлениям подготовки. По гуманитарным минимум составляет 63 тыс. рублей, по техническим — более 100 тыс. Считается, что подготовка специалистов в области естественных и технических наук обходится дороже из-за того, что используется оборудование, лаборатории.

Если вуз принимает хотя бы одного бюджетного студента, то он не имеет права устанавливать плату на коммерческое образование ниже федеральных норм. Это немного странная ситуация, поскольку цены одинаково установлены для всех регионов, кроме Москвы. Социальная обстановка во всех субъектах страны абсолютно разная. Это правило не распространяется на коммерческие вузы. Они этим активно пользуются и конкурируют на рынке образовательных услуг, значительно занижая стоимость.

У нас было несколько направлений по заниженной цене, например, «психология». Но нам пришлось поднять ее с 40 до 66 тыс. рублей. Выше минимальной стоят отдельные программы в нашем вузе. Например, на Сибирско-американском факультете стоимость обучения на первых двух курсах составляет 150—160 тыс. рублей в год, поскольку там имеется специальная программа выдачи двойных дипломов, преподавание ведется на английском языке. У меня самого сын там учится на платной основе. Дальнейшая оплата зависит от результатов сдачи теста на знание английского языка и желания обучаться только по российской программе или еще и по международной.

Татьяна Озерникова:
— У нас стоимость обучения по направлениям бакалавриата составляет 63 тыс. рублей. Самые дорогие специальности — технические:

5,1 тыс.

бюджетных мест получили в этом году все государственные вузы Приангарья.

«лесное дело», «землеустройство и кадастр» (68 тыс. рублей).

ОГ:
— Сможет ли оплатить обучение студента среднестатистическая семья Приангарья?

Александр Аргунинцев:
— Я знаю, что ряд вузов планирует перейти на помесячную оплату, это 5—6 тыс. рублей в месяц. В принципе для средней семьи это не такая уж высокая плата. Мы проводили анализ по другим регионам. Так, в Красноярске еще до введения этой федеральной нормы плата за обучение была гораздо выше.

Николай Перязев:
— Надо радоваться, что обучение подорожало. Значит, качество образования станет лучше. Во ВСГАО дневное обучение стоит в среднем 86 тыс. рублей, заочное — 34,4 тыс. Это цены прошлого года, и они не изменились. Из чего мы исходили? 86 тыс. — это экономическая просчитанная сумма, по которой нам выгодно обучать студентов.

ОГ:
— Как новые цены отразились на коммерческом наборе?

Николай Перязев:
— В этом году мы перешли полностью на платное обучение по заочной форме, и заявлений стало в 1,5 раза больше.

Александр Аргунинцев:
— У нас уже более 50 студентов заключили договоры по направлению «государственное и муниципальное управление». Идет активное зачисление на коммерческой основе в Юридическом институте. В целом по университету коммерческий набор составляет половину от общего.

Татьяна Озерникова:
— Коммерческий набор в БГУЭП составляет больше половины уже давно, потому что государство целенаправленно сокращает количество бюджетных мест экономистам и юристам. Это определенная защита от демпинга и дешевого некачественного образования.

Как прекратить отток абитуриентов?

ОГ:
— Что нужно сделать, чтобы наши абитуриенты не уезжали в Москву и другие регионы?

Александр Аргунинцев:
— Совсем скоро на образовательный рынок выйдут зарубежные вузы и будут играть с нами на равных. Надо быть и к этому готовым. Необходимо повышать качество обучения, проводить эффективную рекламную кампанию. Но самое главное — абитуриент должен видеть перспективу трудоустройства. Поэтому говорить, что все зависит от вузов, не совсем верно.

Татьяна Озерникова:
— Среди наших абитуриентов — больше половины из Иркутской области. Остальные из Бурятии, Забайкальского края и Тувы. Отток идет с востока на запад. Чтобы остановить его, нужны рабочие места с хорошими зарплатами и перспективами.

Елена Апанович:
— Необходимо координирующий центр в регионе, который бы объединил деятельность всех вузов, поддерживал направления подготовки.

Наталья Басалаева:
— Необходимо повышать престиж профессии. Например, у нас в колледже есть такая профессия — закройщик. Она не популярна сегодня. Нам работодатели звонят, говорят, что им нужны закройщики, то есть трудоустройство гарантировано. А мы со всего региона не можем набрать группу в 25 человек...

Рафияла ФАТТАХОВА
Рисунок Игоря КИЙКО

Высшая школа Иркутской области нуждается в концепции

ской области. Документ позволит системно подходить к организации учебного процесса и созданию инфраструктуры для студентов и преподавателей вузов. По мнению Сергея Ерощенко, в рабочую группу должны войти представители всех высших учебных заведений города, ученые и компетентные специалисты из разных сфер.

Ректор ИГУ Александр Аргунинцев представил губернатору инвестиционные проекты университета. Он рассказал, что разработан план строительства кампуса на территории, принадлежащей вузу. В него войдут студенческие и малосемейные общежития для сотрудников, конференц-зал, стадион и учебный корпус. По предварительным подсчетам, на это потребуется 1,7 млрд рублей, сообщил Александр Аргунинцев.

Еще один проект касается Ботанического сада ИГУ. На базе этого структурного подразделения вуза можно создать экологический технопарк и туристско-рекреационный комплекс международного уровня. Для этого необходимо 760 млн рублей, часть средств возможно привлечь в рамках федерального проекта «Регионы — устойчивое развитие».

Также университет подготовил проект модернизации научной станции в поселке Большие Коты. На базовой территории предполагается компактное размещение основных функциональных блоков и общественного комплекса, состоящего из конференц-зала и музея. Кроме того, планируется реконструировать жилье и построить спортивную зону. По предварительным подсчетам, на реализацию проекта потребуется 47,9 млн рублей. Сейчас

ИГУ готовит заявку на мегагрант в области экологии. Если университет его выиграет, то средства будут направлены на модернизацию станции.

В концепции необходимо

отразить возможные пути решения проблем и перспективы высшей школы Иркутской области. Документ позволит системно подходить к организации учебного процесса и созданию инфраструктуры.

Один из инновационных проектов университета уже начал реализовываться. Это центр активного образования, который расположится на цокольном и первом этажах в здании Института математики, экономики и информатики на бульваре Гагарина. На эти цели университет затратит 9,6 млн рублей. Еще один такой центр планируется создать в Ангарске.

Губернатор Сергей Ерощенко подчеркнул, что подобные проекты требуют тщательной проработки и участия компетентных экспертов. Для их реализации необходимо привлекать федеральные средства. Но прежде всего университет должен обеспечивать для студентов и аспирантов высокое качество образования и возможность заниматься наукой, отметил глава региона.

Рафияла ФАТТАХОВА

Музейная экспозиция Александра Вампилова Открылась в Иркутске

ВЫСТАВКА

В Культурном центре Александра Вампилова открылась музейная экспозиция, посвященная жизни и творчеству выдающегося драматурга XX века. «На антресолях...» — именно такое название с многозначительным многоточием на конце получила экспозиция, которая по крупицам собиралась более 17 лет.

Как обычно, на день рождения драматурга (19 августа) пришли одноклассники, друзья, знакомые и просто искренние почитатели его таланта, которые, несмотря на отсутствие личного знакомства, считают художника родным человеком. Люди искренне радовались возможности побыть вместе и вспомнить автора «Старшего сына» и «Утиной охоты», пьес, которые стали классикой российской драматургии. По традиции фонд Александра Вампилова вручил 19 августа премии «За верность традициям шестидесятников». А третьим пунктом программы стало открытие музейной экспозиции.

В этом году лауреатами премии фонда «За верность традициям шестидесятников» стали директор иркутского ТЮЗа им. А. Вампилова Виктор Токарев и председатель совета директоров ювелирной компании «Алмаз» Марина Баборова. Иркутский ТЮЗ много лет знакомит зрителей с пьесами Вампилова, а благодаря помощи известной ювелирной фирмы и ее руководителя стало возможным появление музейной экспозиции.

— Мы собирали ее буквально по крупицам через родственников, друзей по университету и просто почитателей таланта Александра Валентиновича, — рассказывает директор Культурного центра Галина Солуянова.

Многие предметы из-за отсутствия места последние восемь лет хранились просто в картонных коробках. А вся экспозиция собралась более 17 лет, и теперь все пришедшие по адресу: Иркутск, Богдана Хмельницкого, 36, могут ее посмотреть. Создатели говорят, что примерно 80% собранных вещей «помнят» известного драматурга: гитара, печатная машинка, кресло из редакции газеты «Советская молодежь», жилет, который Вампилов одевал на репетицию «Старшего сына» в Иркутском драматическом театре. И, конечно же, представлены автографы разных лет. Один из самых трогательных — «Дорогой маме от младшего сына», датированный 1970 годом. Есть в экспозиции школьные письма, тетради со стихотворениями и множество фотографий.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Создатели говорят, что примерно 80% собранных вещей «помнят» известного драматурга: гитара, печатная машинка, кресло из редакции газеты «Советская молодежь», жилет, в котором Вампилов приходил на репетицию «Старшего сына» в Иркутском драматическом театре.

Ольга Андреева

СОБЫТИЕ

СКРИПАЧ ДМИТРИЙ КОГАН ВЫСТУПИТ С БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМИ КОНЦЕРТАМИ

24 и 25 августа в Иркутске и Ангарске с благотворительными концертами выступит известный российский скрипач Дмитрий Коган. 24 августа концерт пройдет на сцене ДК «Современник» в Ангарске, 25 августа — на сцене концертного зала Иркутской областной филармонии.

Концерты заслуженного артиста России состоятся в рамках федеральной акции «Время высокой музыки», инициированной партией ЕР и направленной на популяризацию классики. Акция началась 15 июня концертом музыканта в Твери, и планируется, что она завершится в конце 2014 года, который будет объявлен в нашей стране Годом культуры. Концерты музыканта пройдут во всех российских регионах.

— Дмитрий Коган впервые выступит в Иркутской области, и мы очень рады, что у нас есть возможность услышать большого музыканта, — отметил министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — В Приангарье классическая музыка имеет много поклонников благодаря тому, что 75 лет существует Иркутская областная филармония, 55 лет — Губернаторский симфонический оркестр, а также благодаря тому, что Денис Мацуев, наш легендарный земляк, проводит уже восьмой фестиваль классической музыки «Звезды на Байкале». В программе камерного концерта — произведения известных зарубежных авторов, в том числе визитная карточка Дмитрия Когана — скрипичные произведения Никколо Паганини. Предполагается, что Дмитрий Коган будет играть на легендарной скрипке «Роберт», созданной в 1728 году величайшим кременским мастером Бартоломео Джузеппе Антонио Гварнери. Установлено, что знаменитый инструмент входил в скрипичную коллекцию Королевской Шведской музыкальной Академии, учрежденной королем Густавом III. Скрипка приобретена фондом поддержки уникальных культурных проектов им. Когана и впервые прозвучала в мае 2011 года в Колонном зале Дома союзов на концерте Дмитрия Когана.

СПРАВКА

Дмитрий Коган родился 27 октября 1978 года в Москве, в семье выдающихся музыкантов. В 1997 году состоялся дебют скрипача в Великобритании и США. С тех пор Дмитрий Коган постоянно гастролирует по миру, выступая с солидными концертами и ведущими симфоническими оркестрами на элитных концертных площадках мира. В его репертуаре — практически все крупные концерты для скрипки с оркестром.

На площадку становись! ООО «Газпром добыча Иркутск»: второй этап реализации целевой программы «Газпром — детям»

СОБЫТИЕ

Торжественное открытие многофункциональной спортивной площадки состоялось накануне в Иркутске. В праздничном мероприятии приняли участие руководители ООО «Газпром добыча Иркутск», Иркутского отделения Российского Детского фонда, спортивного общества «Динамо», министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области и городской администрации.

На стадионе «Динамо» царит оживление. Внимание многочисленных гостей привлекает новенькая спортивная площадка, украшенная разноцветными шарами и флагами. Этот подарок компания ООО «Газпром добыча Иркутск» преподнесла юным жителям областного центра в рамках реализации целевой программы «Газпром — детям».

Торжественная церемония начинается с выступления юных спортсменов. Экцентричный номер акробатов сменяет выход гимнасток.

— Дорогие друзья! Очень приятно, что сегодня мы открываем первую в этом году многофункциональную детскую площадку, — обращается к присутствующим с приветственным словом генеральный директор ООО «Газпром добыча Иркутск» Андрей Татаинов. — Наше предприятие и Иркутское отделение спортивного общества «Динамо» связывают давние дружеские отношения. С 2007 года мы оказываем регулярную поддержку соревнованиям, проводимым обществом «Динамо», спартакиадам, посвященным памяти сотрудников органов внутренних дел, погибшим при исполнении служебного долга, а самое главное — участвуем в ежедневной работе по подготовке юных спортсменов — воспитанников детско-юношеской спортивной школы «Юный динамовец». В этом году будет построено семь многофункциональных детских площадок. Пять — в областном центре и две — в территориях — поселке Магистральный Казачинско-Ленского района и селе Тимошино Жигаловского райо-

на. Для нас, газетчиков, это самое приятное событие, потому что в такие дни мы можем посмотреть в глаза нашему будущему — нашим детям, ради которых живем и работаем. Хочу пожелать, чтобы вам, ребята, было хорошо и комфортно на этой площадке, чтобы вы проводили здесь самые разные соревнования, чтобы эта площадка никогда не пустовала, чтобы здесь появлялись будущие звезды иркутского спорта и, конечно, чтобы над ней всегда гордо реял флаг Иркутского регионального общества «Динамо»!

— Сдача этой площадки — настоящее событие не только для спортивного общества «Динамо», но и для всей Иркутской области, — говорит председатель Иркутского отделения Российского Детского фонда Светлана Кулинич. — Замечательно, что программа «Газпром — детям» вновь вернулась на нашу иркутскую землю. Сегодня у всех, кто участвует в этой очень значимой программе, есть четкое понимание: чтобы подрастающее поколение выросло здоровым, у них должна быть альтернатива вредным привычкам. Пользуясь случаем, я сердечно благодарю наших многолетних и очень надежных партнеров — компанию ООО «Газпром добыча Иркутск» за тот вклад, который они делают для поддержки детей Приангарья.

В воздухе взмывает грозда воздушных шаров — спортивная площадка открыта! На поле выбегают юные футболисты. Право проведения первого спортивного матча предоставляется командам ДЮСШ «Юный динамовец» и «Мастер ТВ». Журналисты спе-



шат поскорее взять интервью у будущих спортивных звезд.

— Как тебя зовут?

— Паша Смирнов. Мне семь лет. В спортивную школу я пришел заниматься всего несколько месяцев назад. Мне нравится быть нападающим, потому что я люблю забивать голы.

— Сколько голов уже забил?

— Сегодня будет первый! — оптимистично обещает юный футболист.

Мечты о победе игрока разделяет и капитан команды Егор Шевелев:

— Я уверен, что мы выиграем этот матч. У нас очень хорошая команда, мы не любим проигрывать! К тому же здесь легко играть — поверхность резиновая, мяч хорошо прыгает, далеко летит. Будет удобно забивать голы!

Как выяснилось, новая спортивная площадка стала для ребят настоящим сюрпризом.

— Мы только что приехали со сбора, были в спортивном лагере «Политехник», — наперебой объясняют мальчишки. — Вернулись, а тут нам построили поле! Красиво!

Довольна и команда «Мастер ТВ». До этого тренировались около дома у себя во дворе. Но оттуда нас

постоянно выгоняли. Бабушки боялись, что мы стекло у кого-нибудь разобьем! Теперь будем играть только здесь! — говорят ребята.

Тренер команды «Юный динамовец» Василий Савин спешит похвалить своих подопечных:

— Ребята, несмотря на юный возраст, уже победили многих матчей. В этом году они взяли первенство города в своей возрастной группе. Обыграли и «Зенит», и «Байкал», и «Локомотив»! Перспективные ребята! А наше среднее звено — 13-летние игроки — первый раз за последние 15 лет выиграли первенство Сибири! У нас много подающих надежды спортсменов. Для того чтобы их было еще больше, нужно строить такие площадки в каждом дворе, повсеместно!

Судья вызывает команды для приветствия, дает свисток, матч начинается.

— Обводи, обводи его, Ромка! — Прикрывай ворота, ты что, не видишь, тебя атакуют!

Команда «Юный динамовец» вырывается вперед. Нападающий Павел Смирнов выходит один на один с вратарем. Точный удар — и мяч в воро-



т захватил. Го-о-о! Восторженным рев толпы приветствует игроков «Динамо».

С не меньшим интересом за происходящим следят и высокие гости:

— Разве не замечательно? Такой драйв, такой заряд адреналина! — восхищается министр по физической

культуре, спорту и молодежной политике Павел Никитин. — Когда видишь такую игру, понимаешь: вот они — футбольные звезды! Наше будущее и наша гордость!

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

Программа «Газпром — детям» — крупнейший социальный проект ОАО «Газпром». С 2007 по 2012 годы на ее реализацию было направлено 17,8 млрд рублей. Программа охватывает 72 региона страны. В ее реализации задействованы 38 дочерних обществ и организаций «Газпрома», а также 50 региональных газовых компаний, входящих в структуру «Газпром межрегионгаз». ООО «Газпром добыча Иркутск» — компания, ответственная за реализацию программы «Газпром — детям» на территории Иркутской области. 100-процентное дочернее предприятие ОАО «Газпром», ООО «Газпром добыча Иркутск» является эксплуатирующей организацией объектов добычи и подготовки газа и газового конденсата, а также заказчиком по проектированию и строительству объектов обустройства месторождений углеводородного сырья в Иркутской области, лицензии на которые принадлежат ОАО «Газпром». В 2009 году в рамках реализации программы при участии ООО «Газпром добыча Иркутск» в регионе уже были построены 15 спортивных площадок на территории Иркутска, Братска, Усть-Кута, в п. Качуг, Усть-Ордынском Бурятском округе и Жигаловском районе. В нынешнем году в областном центре — на территории школ №№ 16 и 39, на стадионе «Динамо», а также на месте старых хоккейных кортов по адресам: ул. Тельмана, 53, и ул. Байкальская, 312, будет открыто пять многофункциональных спортивных площадок. Еще по одной площадке получат дети поселка Магистральный Казачинско-Ленского района и села Тимошино в Жигаловском районе.

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание Иркутской области
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГКУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

Главный редактор
Нина Озерникова

Редакторская группа:
Алексей Копылов
Оксана Хлебникова
Юлия Кулугина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая
Служба распространения:
Наталья Куснер

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головшиков

Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Алена Афонченко,
Оксана Полякова

Газета подписана в печать: 20.08.13 г. в 21.00
Отпечатано в типографии ЗАО НПО «Облашинформ» д. Карлук, ул. Таежная, 4
Заказ
Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты выйдет 23.08.13 г.